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DADOS GERAIS 

Data: 06/12/2024 Local: por videoconferência Horário: 15h00 

Tipo de Reunião: Ordinária de Trabalho 

 

Lista de Participantes: 

Nome Órgão 

André Luiz Sodré Agem/Condesb 

Eugenio Neves Spera Agem 

Lidiana Gottsfritz Prefeitura Itanhaém 

Diná Ferreira de Oliveira  Prefeitura de Santos 

Andresa Xavier Prefeitura de Peruíbe 

Júlio Evangelista Prefeitura de Cubatão  

 Prefeitura de Guarujá 

 Prefeitura de São Vicente 

 Prefeitura de Bertioga 

 Prefeitura de Praia Grande 

 Prefeitura de Mongaguá 

Lucas Rocha Silva  UNAERP 

Priscila Luzia Ramos da Costa  UNAERP 

Pauta divulgada em:  
29/12/2024 

Reunião iniciada às:  
15h30 

Término da Reunião às:  
16h10 

 

PAUTA 

 Item I – Leitura e aprovação da ata da reunião anterior; 
Item II – Balanço das atividades de 2024; 
Item III – Perspectivas e ações para 2025; 
Item IV – Informes e assuntos gerais. 
 
 

 

REGISTROS 

 O Coordenador abriu os trabalhos dando suas considerações iniciais, lembrando 
que essa seria a última reunião do ano, e devido as eleições provavelmente 
teríamos mudanças para o ano seguinte; 

 Logo após solicitou que todos os presentes se apresentassem; 
 Após a apresentação de todos, O Sr. André abriu o Item I da pauta, e como todos 

concordaram a ATA da reunião anterior foi aprovada; 

 Em seguida o Coordenador apresentou os detalhes sobre a reunião, que estava 
com uma pauta simples, de balanço do ano de 2024 e as ações para 2025, 
sabendo que em janeiro será muito difícil ter alguma reunião devido ao tempo dos 
envios dos ofícios solicitando os novos representantes nas câmaras temáticas; 

 O coordenador abriu o segundo item da pauta, dizendo que foi um ano muito 
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positivo, pois o CONDESB procurou os municípios para a volta das câmaras 
temáticas e reuniões; 

 Fez ainda um balanço sobre o envolvimento das cidades e das secretarias do 
estado, pedindo um reforço ao município de Bertioga, que acabou perdendo a 
intensidade nas reuniões; 

 A Sra. Dina, disse que na questão da mulher tiveram avanços, que vão ter um 
encontro dos conselhos de direitos em função do dia dos direitos humanos. Está 
prevista a inauguração da Casa da Mulher e que mesmo com ano eleitoral algumas 
coisas caminharam bem; 

 A Sra. Andresa tomou a palavra e lembrou do assunto que ela tinha mencionado 
na última reunião, que é referente ao auxílo aluguel do governo do estado. A 
princípio ele seria inaugurado no até o final de novembro e já estaria disponível 
para as mulheres que teriam essa necessidade, porém o programa foi lançado, 
mas sem data do início do funcionamento; 

 O Coordenador voltou ao assunto referente as trocas de mandatos em nossa 
região, referente a espera dos municípios de enviarem os novos membros que 
devido as coligações entre partidos acabam demorando para e ter um consenso;  

 A Sra. Lidiane disse que em seu município o prefeito foi reeleito e que já sabem 
que são os novos secretários, porém o restante da equipe só será anunciada ano 
que vem. Ela tentou verificar com a Silvana que é a titular, mas como ela está 
muito atarefada ainda não se tem uma resposta se a equipe continua; 

 O Sr. Lucas agradeceu a oportunidade e destacou que foi um ano bem positivo, e 
parabenizou as integrantes que ocam a defesa da mulher; 

 O Sr. André também achou que o ano foi bem positivo, mesmo com o processo 
eleitoral, que conseguiram manter as reuniões da câmara, pois se faz necessárias 
essas reuniões para que haja um diálogo entre os municípios e posteriormente 
uma ação. Disse ainda que tivemos uma reunião presencial em São Vicente com a 
presença de três secretários municipais de direitos humanos e que espera que no 
próximo ano possam levar para frente tudo o que foi discutido durante o ano de 
2024; 

 O Sr. Eugenio, disse que o que mais tem escutado nas câmaras temáticas, é para 
que o pessoal que continuar ano que vem, não deixe cair no esquecimento tudo o 
que foi feito nesse ano de 2024 e também nesses últimos quatro anos que foi 
quando começou a equipe atual; 

 O Coordenador deu sequência a reunião abrindo o próximo item da pauta, porém 
como todos já falaram a respeito do o que foi feito em 2024 e o que se espera 
para o ano de 2025, ele abriu o item de informes e assuntos gerais; 

 O Coordenador mencionou que ele participou de uma reunião na parte da manhã 
referente a renovação do plano decenal dos direitos humanos das crianças e 
adolescentes, e que foi muito importante, pois existem vários planos vencidos e 
que com as conferências que ocorrerão em 2025, muitos desses planos serão 
reativados; 

 Disse também que na reunião estavam presentes, o Tribunal de Justiça, Ministério 
Público, Conselho Estadual da criança e do adolescente e ministério dos direitos e 
cidadania do governo federal e que participou do Eixo 3 e Eixo 5; 

 Comentou sobre a discussão de ter uma escola de conselheiros, para conselheiros 
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de direitos e conselheiros tutelares; 

 A Sra. Dina, ressaltou que seria muito importante essas conferências, pois a última 
que teria em 2019 não ocorreu devido a pandemia, e que está programado para 
2025; 

 O Coordenador ressaltou que já tem confirmado para o ano de 2025, conferências 
na área da saúde, meio ambiente, igualdade racial e pessoas com deficiência; 

 A Sra. Andresa, contribuiu dizendo que a de Economia Solidária, também está 
confirmada para 2025; 

 O Sr. André fez um balanço geral, em relação a criação do GT e que muita coisa 
irá se consolidar a partir de 2025, tendo um pouco mais de ação da câmara 
temática na região;  

 O coordenador, questionou se mais alguém tinha alguma contribuição a dar, e 
como todos ficaram em silêncio, ele relembrou de sua trajetória ainda na época do 
Mário Covas e que ele era de um movimento estudantil e participou de discussões 
para falar sobre articulação regional, e que em 2008 teve a primeira reunião do 
CONDESB para falar a respeito da Câmara Temática da Juventude e que de lá 
para cá muito foi debatido, nas Câmaras Temáticas. Ressalta que é muito 
importante levar o que foi debatido na Câmara Temática, para os seus municípios, 
seus secretários e prefeitos; 

 Ele encerrou a sua participação, agradeceu a todos os presentes e passou a 
palavra aos demais; 

 A Sr. Diná, parabenizou o Coordenador pela condução dos trabalhos durante todo 
o ano,  

 O Sr. André, aproveitou a fala do Coordenador para ressaltar que o diálogo é um 
espaço de construção política pública, e que é de suma importância a participação 
na Câmara Temática, para que se consiga levar as ideias aos municípios; e que a 
condução do Coordenador nas reuniões é de suma importância; 

 E não havendo mais nada a tratar a reunião foi encerrada pelo Secretário 
Executivo. Eu Eugenio Neves Spera que nesse ato realizei a transcrição, para ser 
colocada em discussão submetida à aprovação na próxima reunião, sendo então, 
assinada pelo coordenador e por mim que redigi a Ata. 

 

 
 

Santos, 6 de dezembro de 2024 
 

 

 

 
 
 

JÚLIO EVANGELISTA  
Coordenador da Câmara Temática 
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Eugenio Neves Spera 
Diretor Técnico III - AGEM 
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